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évre 3 frt — 

KÖZIGAZGATÁSI, KÖZGAZDASÁGI, KÖZMŰVELŐDÉSI És SZÉPIRODALMI HETILAP 

KÖZSÉGI Es KÖRJEGYZŐK EGYLETE És AZ UDVARHELYMEGYEI ÁLTALÁN
OS TANITÓ-EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

Előfizetési dijak: Egész évre 4 frt. Fél évre 2 frt. Negyed 
évre 1 frt. Egy példány ára S kr. Papoknak és tanitóknak egész 

előnizetési dijak a kiadóhivatalhoz Hirdetések és 
(Betegh Pál könyvnyomdája) intézendők 

Megjelenik hetenkint egyezer: vagsárnap. 

Felelős szerkesztő : Fömunkatárs: 

Dr Vajda Emil. Pogány Kornél. 
Társszerkesztök: 

Solymossi Endre. Embery Árpád 

DVARHELYVÁRMÉGYE, az UDVARHELYVÁRMEGVEI 

A lap szellemi részét 
tázendők. Ké 
detések 100 szóig 2 kr, azonfelü len szó 1 kr, magán 
hirdetések [] em ként 3 krért közöltetnek. Bélyeg dij külön 
80 kr. Nyiltter sora 15 kr. —- Hivdetés és nyilttér dija előre 

hangban lesznek. 

Szives tudomásul. 

Emlékoszlopunk sorsa lassan-lassan 

kezd kibontakozni az egyéni találgatás ho- 
mályából s midőn látjuk a czélnak ujabban 
fokozott mértékü felkarolását, tapasztaljuk 
a jóleső érdeklődést társadalmunk minden 
étegében, kis hazánkl úgy, mint nagy 

Magyarországon : akkor nem poétai látomás, 
hogy derengeni kezl a siker világa, hogy a 
felszinen mozgó eszme realizált ténye már 
csak hónapok kérdése. A millennium bizott- 
ság mult heti ülésének legkimagaslóbb 
pontja az oszlop elhelyezés l lésének vég- 
leges elhatározása s a bizottság tagjait e 

tekintetben annyira összhangzó gondolat 
vezette, hogy együttes és spontán kijelen- 
téssel a városba való lehozatal mellett 

döntött. 

És ez máskép nem is történhetett, hi- 

szen ha tekintjük a Budvár ormának szinte 
600 méteres magasságát, honnan legalább 
is egy husz méter magas és ezzel arányos 
terjedelmü obelyszk imponálhatott volna 
kellőképen; tekintve a legőszintébben ér- 
velő financzialis állapotot, mely az idő előre- 

haladott voltánál fogva, 10–15000 forint 
helyett, legkedvezőbb kilátás szerint is csak 

4000 írtnyi tőkét biztosithat; tekintve,hogy
 

csak az anyag felszállitása, munka, fuvardij 

(öbbet emésztene föl a befolyt adomán
yok- 

ból másfélezer forintnál s a bozotos szik
lák 

közti ut jó karba hozatala is figyelmen 
kivül 

nem hagyható kiadást igényelne: azt hisz- 

szük, hogy minden érdeklődő és adakozó 

igaz helyes 1 fog találkozni abbeli hatá- 

rozatunk, hogy az emlékoszlop a város
 kö- 

zepén állittassék fel, hol idegenek látják, 

székely atyánkfiai megértik az elődök
 érde- 

meit s a mindennapos szemlélet által pedig 

l Kiadó- és laptulajdonos: Betegh Pál 

a tanuló sereg fejlődő idealismusána haza- 
fas táplálékot nyujt. Jó eleve azonban ki- 
jelentjük, hogy a bizottságot separát önzés 
nem vezette s nem is logja vezetni, hogy a 
mozgalom meginditásától kezdve vallott és 

: szigoruan megőrzött elvi álláspontjától csak 
egy hajszálnyira is eltérjen, hogy localis 

: érdekü 1ol k a tol irányitsák a további te- 

endőkterén; marad hiven a kimondott ezél- 
hoz s állani fog a Budvár multjához beszélő 
oszlop, mintaz ős székelység alkotmányos 

laté 1 1 

: 
: 
: s v 

tuma, 

homlokán a magyar korona-czimerrel s en- 
x nek szemközti lapján az öszszékelység közös 

: czimerével. 

Ámde még annyink sincs, hogy a 
művészi kivitelében diszes és hatalmas em- 
lékoszlop költségeit fedezni tudnók. 

: Ujra hát és ismételten appellálunk ál- 
dozni tudó közönségünk szivéhez, hogy ha- 
zafias filléreikkel a tőkét gyarapitani szives- 
kedjenek s ismerve a helybeli nőegylet 
érdemes elnöknőjének fennkölt gondolko- 

1 
zását, a közpályá 
érző jegyzőjének ez irányu lelkesedését is, 
kérjük önzetlenül, hoga a. utolsó üllérestély 
által e czélunkat támogatni méltóztassanak, 
annál inkább, mive! az iparos fillérestély 
szives igéretét már birjuk s remélhetőleg 
nagyon látogatott s jövedelmező leszen. 

Kérünk mindenkit, kik a székelység 

multja iránt historiai érzékkel birnak, hogy 
a már már csak hagyományból hires lelke- 
sültséget ébreszszék fel magukban, mert a 
lelkesültség faji jellegünk épségének egyet- 
len kapcsa, e lelkesültség hiánya szétbontja 
székely nemzetünket, mint pusztából indult 

szél az oldott buzakévét! 

.. 

fizetendő. 

Máreczius lő. 

városunk a nagy napok 48-ik évfordulóját. 
Méltó kegyelettel a mult iránt, hálával a 

márcziusi vivmányokért ünnepelte a székelység 
szive ezer éves multunk küszöbénél második ujjá 

kl t b napját. 

: Méltó ünnepélyekkel ülte meg székely anya- 

: 
: 

letéesü 
lHetes sz gmag 

Valóbaa megható volt az az igazi székely 
lelkesedés, mely márczius idusának fölvirradta al- 
kalmával mindan havatfi szivet hangosan meg lob- 
bantott. 

Verőfényes szép nap köszöntette márczius 
1ő ikét; a város lobogó diszben, az emberek az 

atczán ünnepies hangulatban; a fiatalság egész 
napon át nemzeti tricolorral mellén hullámzott 
különösen a Kos nth s Bethlen utczán. 

a álljanak itt az ünnepélyek részletei : 
A helybeli hármas intézet ifjusága testvéries 

egyetértésben lelkesedett a márczius 15-iki ünnep 
ségek alatt. Délután nagy csoportokba verődve, 
hazafias dalokat énekelve járták be a várost. Ezen 
alkalommal Mikó Árpád főispánnál, Ugron János 
alispánnál, Török Albert ny. főispánnál és követ- 

kező tanároknál tisztelegtek : Bod Károly, Embery 
Árpád, Király Lajos, Pogány Kornel és Vajda 
Emil dr. 

ti okede 1 eg A y egy ifju né- 
hány lelkes szóval emlékezett meg a nagy napról, 

melyre azok a megtiszteltek, kik éppen otthon 
voltak Lasonlénu vá ltak. Az éljenzésekből 
még kijutott: Htatky Miklós, Solymossy Endre és 
Rózsa Géza dr. tanároknak. 

nnen 

kaptuk : 

A rom. kath, főgymnasiumban. 

A róm, kath. főgymnasium d. e. 10 órakor 
tartotta meg hazafias ünnepét a nagy nap em- 
lékére. 

Talán még eddig soha nem tapasztalt érdek- 
lődést mutatott közönségünk az itjuságnak már 
megszokott sikeres szereplése iránt s oly nagy 
számban özönlött az intézet disztermébe, hogy még 
annyi maradt kinn, mint a mennyi befért. 

csinosan ás hatással előadott zene és ének 
piécek mellett kivállt Diemár Emil VIII. o. t. 

röviden, velősen és szép gondolatokkal megszer- 
kesztett s kellemesen csengő hangon előadott al- 

/ 

Tündérest. 

Motto : „Oh, leányiskola, mibe má 
Hogy dicsö képedet hiven lerajzoljam.4 

Sohasem irigyeltem annyira a festőket, mint 

a felsőbb leányiskola mult heti estéjén. Ha én 

tollal oly szines képet tudnék festeni, mint ők az 

ecsettel! Most nem kellene a szavakat keresnem, 

melyekkel méltó képet adhatnék a mult szombati 

stündérjáték-ról. Szeretném tollamat rózsaszin, 
égszinkék, piros tintába mártani, szeretném már- 
vaánybetükkel aranyba, akarom mondani arany- 

betükkel márványba vésni az udvarhelyi mulatsá- 

gok kronikájának ez egyik legfényesebb lapját, 
ezeretnék költő lenni, hogy dalt zenghetnék arról 

a sok szép leányról, kik a fényben uszó teremlen 
tovalebbentek s mindenek felett arról a végtelen, 
határtalan boldogságról, mely apró sziveiket meg- 
rezegteté s a melyről ma sem tudom, hogy is fert 
el abban a tornacsarnokban. 

rzem, hogy banalis leszek. A dicsőités, lel- 
kesedée, siker és diadalok referádáiban, gazdag 
nyelvünknek minden szólását, mi 
annyira kimeritették az élelmes riport erek, hogy 

(ollam bizonynyal felmondja a szolgálatot. Akko
r 

aztán a valódi, öszinte lelkesedés melegének kell 

kiáradni e sorokból, s én ezek után nem is tör
 ek- 

imröl be 

minden jelzőjét 

Tulajdonképen az előkészületek Odysseájá- 
val kellene kezdenem — a darab- és ruhaválasz- 
tás, a posztás, a szinpadl dezés, a proóbáxk 
s az előadast megelőző édes izgalmak változatos, 
érdekfeszitő történetén. Mily szivesen mesélnék 
Önöknek óriási gondokról, álmatlan éjszakákról, 
apró istennők géséről és féltékenységéről, 
hihetetlen gyengédséggel beburkolt s nyers tojás- 
sal dédelgetett gégékről, a rettegett intluenzáról, 
colossalis problemákról, melyel tárgya bizo- 
nyos kelmék szine és minémüsége körül forgott, 
a diadal rózsás álmairól s a pajkos Amor ezer 
csinjairól. De sajnos a kegyetlen szerkesztő ki- 
adtaa megszeghetlen parancsot, melyet a nyomdász 
is megtoldott nagy ny ékkal: söt kutyanyelv, 
egy sorral se többe. Pedig én 99 kulya-, sőb 
elephántnyelvet is tele tudnék irni s még az se 
volna elég. 

És most, mint krónikás, ü él bel 

: teélen szabadulni. A tetszés zajos, lelkesült tap- 
sokban s ujrázásban nyilvánult. 

Ezt a remek ouverture-t követte az egy fel- 

vonásos vigjáték ,Katinka eszménye". Tárgya az, 
hogy Katinka (Szabó Ilonka) rajong a müvé- 

szetért, a szinészekért s különösen egy Erdőssy 
Nina nevű szinésznőért (Steinl i az ő g K.) 

„eszménye". A rossz idő épen lakásukba kergeti 
az ideált, ki a mind pi életben közö éges, 

durva, prózai teremtés s Ilonka meggyőződve erről, 
kiábrándul belőle s belátja, hogy az eszmény és 
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meglepő szinész talentumot árult el s oly otthono- 
san mozgott a szinen, mintha élete javarészét ott 
töltötte volna. 

Szabó Ilonka nagyon ügyes partnere volt. 

Kedves, megnyerő jelenség s hangjával, szelid 

lo- 

kezdek oly dalba, minőbe még Homer se kezdett. 
A meghivón ez állb: tánczezal, élőképpel, hang- 
versenynyel, szinlelőadással, énekkel egybekötött 
estélye. Lehet-e ennél többet nyujtani ? Ott volt 
begész Udvarhely , a notabilitásoktól kezdve, a 
legszegényebb diákig, ki utolsó öt piczuláját ál- 
dozta e páratlan látványosságra. A terem zsufolá- 
si k g gásig, haj 
bele volt. A terem izléses teldiszitéséről, a szinpad 

ügyes, tetszetős ö állitásáról, a kifogástal 
rendről csak egyetlen dicserő szóval lehet meg- 
emlékeznünk, mert a rendező már a harmadikat 

csengeti - a függöny felgördül. Ott áll a szinen 
az énekkar, kört képez, a karnagy jelt ad s az édes 

dül a b 

szem egyébre, minthogy subjectiv é 

számoljak, melyek, hiszem és remélem, minden
 ez 

estélyen megjelent fiatal ember érzéseivel össz- 

yaj g ájos, lelket elringató 
magyar dalok gyönyörű melodiája, elébb a lassu, 
majd a friss, tisztán, mint a kristály, mint valami 
csilingelő harangjáték, melynek varázsa alól lehe 

y belopódzik a szivekbe. A korcsmáros- 
nét Tittel Emilia játszta; minden szava, minden 

mozdulata zajos derültséget keltett; kitünően ki- 

aknázta szerepánek minden komikumát. Hann 

Hermin és Pálffy Nelli szintén nagyon jól meg- 
állták helyüket. 

De miféle tapsvihar zúg fel egyszerte, mikor 
a függöny harmadszor a magasba emelkedik ? 
Egy fehérbe öltözött bájos szőke leányka lép a 
szinpadra, kezében hegedüvel, kecsesen meghajtja 
magát s nyirettyüjével érinti a hurokat. Mindenki 
elfojtott lélekzettel hallgatta az örökszép Mártha 
legszebb zámaiból ö állitott potpourrit, 
melyet a fiatal baronesse meglepően biztos intona- 
tioval, kiváló zenei érzékkel, finom izléssel s iga- 
zán csodálatos könnyedséggel adott elő A bámulat 
és elragadtatás viharos erővel tört ki ujra az utolsó 
accordok után s meg sem szünt addig, mig a kis- 
asszony - a zenekar kisérete mellett — nehá 

a következő tudásitásokat
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kalmi beszéde, Sélyom Anal hatalma- ,Talpra 
magyar4-ja s Jánosy Dezső szépen átgondolt és 
bangulatot keltő vallak Végül Kaváe János 
körvezető tanárnak a hitről és hazáról frappans 
hasonlatokban gazdag buzditó beszéde zárta be az 
impozans módon sikerült ünnepélyt. 

Az ev. ref. főiskolában 

(B. J.) A róm. kath. főiskola ünnepélyének 

záródása után vette kezdetét a skollégistáke ün- 
nepélye. De már jóval a megkezdődés előtt oly 
nagyszámu közönség lepte el az ünneplés szinhe- 
lyét, a kollégium disztermét, hogy a később jovök- 
nek vagy a terem előtt levő folyosón kellett meg- 
állapodniok, vagy vissza kellett térniök. 

Ott láttuk a kőzönség tömött soraiban váro- 
sunk szine-javát, elől megyénk szeretett fő- és 
alispánjával és városunk szépeinek dus koszoru- 
jával. 

Az ünneplést az ifjusági zenekar nyitotta 
meg egy alkalmi induló rendkivül ügyes előadá- 
sával. A lelkesitő 1 Teleki 
Endre VIII. g. o. t. jelent meg Az emelvényen és 
szavalta el ifju lelkességének teljével ama nagy 
idők páratlan szépségü nemzeti dal-át, a ,Talpra 
magyar !8- 

E nemzeti dalt egy szabadságdal követte, 
melyet igen ügyes vezevésre valló és lelkes beta- 
nitásról tanuskodó préczizitással énekelt az ifju 
sági dalkör. A vezetői pálcza ugy ezen, mint a 
többi zenei és énekpontnál sor mossy Endre 
szakavatott és gondos kezeiben 

A következő két pont: két nyee mü, 
egy óda és egy alkalmi beszéd volt. Mindkettőnek 
dicséretes szerzője I n c z e Zoltán, v g. o. t. 
Az elsőt erőteljes kidolgozással G rünbaum 
Jakab VIII. g. o. t., a másodikat elkesedelt szine- 
zéssel S z á z József VIII. g. o. t. adta 

Ezek után ismét egy kiváló szép e 
jött az ifjusági dalkörnek, melyet Sebesi Arthur 

I. g. o. t. emelkedett pathosszal előadott omil 
lennáris ódae szavalata követett. 

Majd ujolag az ifjusági dalkör kek a 
mindig gyujtó hatásu Rákóczy - 

Végül az ígazgató-tanár, ö zi Lajos 
mondott zárszót. Rövid, de telpraeset szavakban 
utalván mégegyszer ama nagy Idusra s annak 

telj lentősé buzditotta az ifjuságot 
megbizonyosodó 

honszeretetre. Az egész önségre mély benyo 
mást tevő lánglelkü beszéd végeztével kiosztotta 
a Gidófalvi ösztöndijat. 

És ezzel véget is ért a müsor, melynek min 

den egyes pontj ját a közönség osztatlan érdeklő 
déssel kisért és sürü tetszésnyilvánitásokban ré- 
szesitebte. 

A közönség az itjusági zZenekar induló 
hak hangjai mellett, t g 
lott el. 

J J 
, 

Az állami főreáliskolában. 
Székely Udvarhely város hazafias közönsége 

oly nagy, lelkesedése oly hatalmas, hogy képes 
megtőlteni n é g y óriási termet, melyben a ma- 
gyar nemzet leg t ünnepeltűük. 
Az áll föreáliskola 
nacsarnok a épp ugy szinültig megtelt kö- 

-
 

zönséggel, mint a gymu,, ref. collegium s az Iparos 
Őnképző helyisége. A szóksorokban sok idegen 
arczot is láttunk, kik szintén lelkes örömmel győ- 
nyörködtek a hazaflas dalokban, beszédekben és 
szavalatokban. Az ünnepély a közölt programm 
szerint folyt le, melynek legkiemelkedőbb pontja 
volt Gomberbth Árpád VIII oszt t. őszinte 
lelkesedéstől áthatott, tartalmas, lendületes be- 
széde s az énekkar által előadott Rákóczy-induló, 
mely a k engve emyeb. is valóságos furorét 
csinált. S t roly VII. o. t. a márcziusi 
nagy apvk nlékezett meg szép szavakban; 
felolvasását érdekessé, lebilincselővé tette a Pelőfi 
naplójából vett gyönyörü részletekkel. A Talpra 
magyar t, e fenséges nemzeti dalt, ez évben 
Flori á n János VI- osz. t. szavalta nemes tüzzel, 
az ifjuságot magával ragadó pathossal, A müsor 
egyik fénypontja volt F o d o r Boldizsár VIII. 
oszt. tan. szavalata. Az ifj. zenekar által 
dr Vajda Em , a tőle t ki- 
fogástalan bryá atátk Hunyadi- induló 
és nyitány szintén nagy tetszést arattak s nagy 

mértékben emelték a szép ünnep sikerét. 

A polgárok űnnepe. 

Máreczius 15-én d. u. 3 órakor a dalegylet, 
mint áll. r. bizottsága ez nepbiő pe tartá meg 
az iparos önképző zép ü 
A régi városház folyosói i is tömve veltak, oly rész 
vétel mutatkozott. A magasztos ünnepély emelke- 
dett lelkes hangulatban folyt le. Az első zenekar 
a Rákóczyval kezdte meg a müsort. A dalegylet 
hazaflas dalokat adott elő kifogástalan árnyalással, 
dr Vajda Emil karnagy vezetése mellett. Nagy 
hatást tett Vocelka „Honfidala". Embery Árpad 
alkalmi szónoklatot tartott. Az eszmékben gazdag 
beszédet többször szakitotta félbe a közönség ki- 
tüntető tapsa s a hatás oly nagy volt, hogy a be- 
széd bevégezte után a szónoknak többször meg 
kellett jelennie az emelvényen. Zenglicaky Károly 
egyl. m. tag hazafias tüzzel s hatással szavalt egy 
szép alkalmi költeményt. 

Leirhatatlan jelenet következett ezután. 
dalegylet a zenekar kiséretében rákezdte a Kossuth 
notát. A közönség is együtt énekelte s sirva hagyta 
el a termet, künn a piacztéren óriási közönség 
csoportosult s itb a dalegylet a közönséggel együtt 
énekelte el a Kossuth nótát zenekar kiséret ttel 

Ime igy végződötk a nagy nap emlékére ren- 
dezett szep ünnepélyek sorozata a Székelyföld 
szivében. 

KÜLÖNFÉLL 
Tekintettel a székely nemzeti millen- 

náris elmékoszlop érdekében megindult moz- 
galomra, lapunk állandó rovatot nyit s a befolyt 
adományokat hétrőöl-hétre nyugtázza. 

Dr László Mihály országgyű. tési képviselő, 
(297) ki e gyüjtésében is fényes tanujelét adta 
városunk iráut mindeukor pártatlanul érzetb jóin- 
dulatának és valóban 
nek : 200 frtot gyüjböbb parlamentünk nagynevü 
tagjai sorában, kik a következök : Asbóth János 
1 frt, (tulner Gyula 1 frt, Janicsáry Sándor I1 frt, 

ornemissza Lajos 1 frt, Kumd Jenő 5 frt, Battyány 
Tivadar gróf 2 frt, Makfalvay Géza 1 frt, Balogh 
Géza 1 frt, Dra ultcs Pál 1 frt, Bottlik Lajos 1 frt, 
Fernbach József l frt, Ábrányi Kornél 1 frt, Páz- 
mándy Dénes 1 frt, Horánszky Nándor I frt, Kam- 
merer Ernő 2 trt Szápáry László gróf 3 frt, dr 
Sehmiedt Károly 1 frt, Nagy Gyula 1 frt, Mikszáth 
Kálmán 1 frt, Melezer Géza 1 frt, Urányi I frt, 
Szapáry Gyula gróf 5 frt, Rosenberg Gyula 2 frt, 
Veszter Imre 1 frt, Kende Mihály 1 frt, dr Kraj- 
tsik Ferencz 2 frt, Plósz Sándor 1 frt, Förster 
Ottó 1 frt, dr Zelenyák János 1 frt, Dési Zoltán 
1 frt, Erey Ferencz 1 frt, Lévay Autal 1 frt, Mát 
lekovics Sándor 10 frt, Simó Lajos 1 frt, Atzól 
Béla báró 50 frt, Győörffy Gyula 1 frt, Mohay 
Sándor 1 frt, dr Neumann Armin 5 frt, Hegedüs 
Sándor 5 frt, Magyary Géza 1 frt, Andreánszky 
Gábor báró 1 frt, Babics József 1 frt, Teleky Géza 
gróf 1 Írt, dr Ragályi Lajos 1 frt, dr Antunovits 
József 1 frt, Nedeczey János 1 írt, Szájbély Gyula 
1 frt, dr Morzsányi Károly 1 frt, Kabós Ferencz 
1 frt, Neményi Ambrus 2 frt, Lukács Béla 5 frt, 
Meszlényi Lajos 1 frt, dr Papp Samu 1 frt, Hoitsy 
Pál 2 frt, dr Münnich Aurél 1 frt, Pap Géza 3 frt, 

senyey Ferencz 2 frt, Beöthy Algernon 1 frt, 
Csávolszky Lajos 1 frt, Mandel Pál 2 frt, Polónyi 
Géza 1 Írt, Sturm Albert 1 frt, Fest Lajos 1 trt, 
Kubinyi Geza 1 frt, Teleki Sándor gróf 1 frt; dr 
Öváry Ferencz 1 frt, Markovics Kálmán 5 rt, 
gróf Pongrácz Károly frt, Darányi Ignácz 5 frt, 
Horváth Gyula 65 frt, Chorin Ferenez 1 frt, Lukécs 
László 10 frt, Falk Miksa 2 frt, Bartha Miklós 5 
frt, Cséry Lajos 5 frt, dr László Mihályné 2 frt, 
László Zoltán 1 frt, László Ella 1 frt,László Mártha 

opacz Gergely növ. pap b85. ivén Gy. 
Fehérvárt 4 frt 50 kr, Séra Kálmán tanárjelölt 
399. ivén Kolozevárt 11 frt. Egy márczius 15-iki 
bankettből Parajd, 5 frt, (Hajdu Pál 1 frt, Csálasi 
Ferencz 60 kr, Mánya Gergely 50 kr, Mekkei 
Péter 6560 kr, Czehe Imre, N. N, Poritz Vilmos, 
Szamosán László 20 20 kr Pál Lajos, Szilágyi 
Ignácz, Folbert Károly, N. N., Jikeli Lajos, Garasi 
Károly, Kovács Mihály, Da amó Dénes, Szegedi 
Károly, Biró Miklós és Biró Kristóf 10- 10 kr. 
fogadják a bizottság leghálásabb köszönetét. Fő- 
összeg: 8496 frt O4 kr. 

— Felhivás. A székely nemzeti emlék- 

oszlop létesülése végett alakult helybeli bizott- 
ság márczius 12-én tartott értekezletének ha- 
tározata folytán, van szerencsém kérni székely 
véreinket, valamint az oszlop sorsa iránt érdek- 
lödő közönséget, hogy az oszlopra irandó próba- 
felirásokat hozzám beküldeni sziveskedjenek. A 
felirat lehet próza, vagy vers; legnagyobb ter- 
jedelme 6-8 vers s fődolog, hogy kifejezze 
az oszlop czélját, mely hivatva lesz székely- 
ségünk nevében és földjén üdvözölni a magyar 
állameszmét, ezeréves jubileumán. A bizottság 
ezekből kiválasztja a legjobbat s az eredmény- 
ről annak idején tudatni fogja a beküldőket. 
Beküldési határidő 1896. április 15. EMBERY 
ÁRPÁD, b. titkár. 

népdalt el nem játezott Lelkiismeretemre, báró 
Pongrácz Clemmy a legbájosabb czigányprimás, 
kit csak álmodni lehet. A zajos réy nitá- 
sokból bő része jutott a mesternek, dr Emil- 
nek, ki a fiatal müűvésznőt violán s Vare Berta 
kisasszonynak, a ki zongorán kisérte 

»Vadrózsa előadása után egy exaltált 
fiatal ember azt mondta, hogy most már nem ki- 
váncsi többé a menyországra, mert itt a földön 
megnyilt előtte Igaza volt. A gyönyörü diszletek 
közt szendergő szöke, barna és fekete haju leány- 
kák, ezek az édes, kiesi, ennivaló, kék és bogár 
szemü angyalkák, a szivárvány minden szineivel 
pompázó costume-jeikben, a vetitő lámpa s görög- 
tüz fényénél valami mesebeli tündérkertre emlé- 
keztettek. Egy sziklához támaszkodva aludt a 
megátkozotbk rályleány, Vadrózsa VarróMariska), 
körülötte festői gtek az udva 
hölgyek, egyik szebb s elragadóbb volt, mint a 
másik; koszoruba füzöm a nevüket : Benkö An- 
nuska, Dobay Erzsike, Daróczy Erzsike, Ferenczy 
luska, Láng Etelka, Ernreich Sarolta, Löfy 
Margit, Maksay Róza és Márton Erzsike. Karban 
énekelték a zümmögöő dalt, mely beczézve simo 
gatta, elringatta a lelket. Aztán a csalogány 
(Lestyán Juczika) énekelt. Szép volt a dal, szebb 
volt az ének, de legszebb volt a kis madárka, ott 
a bokrok mögött, a hol szerényen csat- 
togtatta büvös-bájos trilláit. A bagoly (Técsi 
Mariska) i is elbüjt, pedig kellemes alt ee s 
szépséges szőke fejecskéjével ott lett volna helye 
a szinpad közepes közepén. A kar ujra elzüm- 
mögte az altató dalt, mire megjelent a három bo- 
szorkány : báró Pongrátz Clemmy, Lőörinczy Er- 
zsike és Felegyházi Mamska. Kérdezem Önöktől, 
láttak-e már valaha náluk kedvesebb boszor kányo- 

kat? Ha Kálmán király ismerte volna e három 

leánykát, »izonyára nem tiltotta volna be a bo- 
szorkányo at 

s elénekelték a partitura legszebb számát, a 
kepjnzöt, Pony gyonynrégz volt, Az 
ének annyir hogy el- 
felejtették fülk melódiát. 
Vagy ez nem szokás Tv -0). hahó, 
csak előres. Jönnek a vadászok : Flórián Erzsike, 
Lestyán Juczika, Szabó Margit, Schmidt Janka, 
Tompa Etelka, Gergely Ilonka, Kandó Mariska, 
Lakatos Vilma, Zágoni Gizella. Micsoda kis had- 
sereg ! Káprázatos costume ök, minőket a vidéki 
szintársulatok előadásain nincs szerencsénk lát- 
hatni. A vadászok rohammal vették be a sziveket, 

egy legio fiatal ember ment megsebzett szivvel 
haza. Nem csoda, az olyan nyilak, minőket e vil- 
logó leányszemek löveltek, vészthozók. És előlép 
az ifju ündérherczeg (Kiss Róza), ki áttörte a 

tüskevárat. Gyönyörüen festett, gyönyörüen éne- 

kelt. Minden szem rajta csüngött, miuden fül az ő 
tisztán csengő énekét hallgatta. Megcsókolja a 
királyleányt (Varró Mariska) s együtt éneklik a 
szerelmi kettőst. Ott alltak ketten a szinpad bal- 
oldalán, a szem alig tudott betelni nézésükkel s 
élvezettel hallgattuk a piezike ajkaikról telezadló 
édes hangokat. És végül az egész kar, vadászok 
és udvarhölgyek rágymitottak az indulóra Ezt 
már muszáj volt megujrázni, zivesen meghall- 
gattuk volna 3-szor is, de a kegyetlen ren- 
dező legorditette a függönyt a legszebb (mond- 
hatnám isteni) tableaura, mely valaha rendez- 
te ett. 

Az egész operette zenekiséretét Varró Berta 
k. a. játszta kifogástalanul, bravurral. Remekül 
simult az énekesekhez, az egész darab sikerében 
és hatásában kiváló érdemeket szerzett. Nagyon 
örvendenénk, ha a kisasszony önálló korgver ay 

darabbal is bemutatná közönségünknek szép te- 
hetségét, kitünő technikáját s zenei képzettségét. 

Az ötödik kutyanyelvnek a vége felé járok. 
Kifogytam a kelyből, meg a magasztaló jelzőkből. 
Pedig kellene még vagy félmázsa, hogy méltán 
zenghessem meg a finalet, az élőképet. Hiába nem 
lehet. A szerkesztő kiátkoz, a nyomdász megöl. 

Elég legyen aunyi, hogy az élőkép fényesen sike 
rült, a holgyek egyenkint és összesen nagyon 
tetszettek, nyitott szemmel és szájjal bámultuk 

őket. A tableauban részt vettek: Madarász Beatrix 
(Csipkerózsa), Siratzinger Tercsi, Doros Ilonka, 
báró Pongrácz Clementine, Mezey Ibolyka, Vajda 
Irmuska, Flórián Erzsi, Varró Mariska, Kiss Róza 
és Török Mihály. A függön, t kellett fel- 
huzni, hogy alaposan megélvezhessü 

tán kővetkezett az est pon koro- 

nája, a táncz. Miért 
nem volt száz karom, hogy vala nennyi angyalkát 
átölelhettem, száz lában hogy mindegyik tün- 
dérkével ;ástél mitlió tourt fánczolhattam volna. 
Miért nem tartott a táncz 3/, 27 óráig ? Pedig a 
teremben afrikai hőség, saharai por, őrült tolongás 
volt s mégis menn vek élvezet volt tánczolni. Az 

arczok ! a keblek gyö- 
nyörtől pihegtek, a lábacskák örömrepe- ve lejtet- 
tek; illatos kavargás stb, mint C-illag Tereéz 
mondja a ,Bál után ban. Hogy is fért el annyi 
boldogság Tabbn a tornacsarnokba 

Az est sikere természetesen Weiuberger 
Fanny k. a, igazgató érdeme. Fankovich Gyula 
tanár is sokat fáradott, sok elismerés illeti öt is. 
De mindenek fölött, ki volt az est hőse, lelke, 
mindene? 

1 

„Ne örjük a a tejúnk ejt 
Tflnddetk tja, hogy : 



12. szám SZÉ K EP Y D VA R HE Y oldal. 

—- Föispáni vállozás. 2Nem mozog a levél, ba 
a szél nem fujja féle 

Ösztől fogva hallatezett, bogy szeret ve tisztelt 
főispánunk Mikó Arpád, ki adminisztrativ képes- 
sge fényes tanujelét adta akkor, midőn a 
nagy hullámzásban megyé en a csendet 
és rendet ! 1 orával 
annak lakóit - rérköolönbség nélkül - maga 
részére megnyerte, haza kivánkozik és Maros- 

Tordamegye főispáni székére van jelölve. E hir 
valónak bizonyult – értesülésünk szerint - mert 
Mikó Arpádot a fent emlitett, Haller János gr. 
megyénk szülöttét és nagybirtokost pedig, Udvar- 
helymegye főispánjává nevezték ki. Midőn egy- 
részt fá ájó szivvel veszszük tudomásul főispánunk 
távozását, másrészt örülünk annak, hogy helyét 
olyan kiváló foglalandja el, ki - mint 
megyénk szülőtte - övéről-hegyére ismerve az 
itteni viszonyokat, minden erejével azon lesz, hogy 
azt a békét, melyet hivatali elődjének sikerült 
létesiteni : főntartani fogja. 

— Eljegyzés. Szabady Ferencz dr, megyénk 
fia, Tivadar, székelyudvarhelyi szol- 

gabiró, f. hó 14-én váltott jegyet H. Szt-Márton- 
ban, akab Gyula megyénk főjegyzőjének bájos 
leányával, Mariskával. 

- Kossuth Lajos halálának második gyász- 
évfordulója alkalmából nem tehetjük, hogy e szo- 
moru emléket föl ne ujitsuk s hazafias érzésünkből 
kifolyólag márczius 20 át föl ne emlitsük, midőn 
a nemzet legnagy obb halottját temette el. Egy 
emberőltőn át e töltötte napjait Ma- 

gül megértük, hogy 
fegalább hamvai delmga pihennek Meghalt, de 
elvei fönnmaradtak a magyar sziv belsejében s ott 
lelkesitenek, mig az utolsó magyar lehelni meg 
nem szünik. Szelleme közöttünk fébeg s vezérel 
minden tetteinkben. Áldás legyen emlékén. 

Nöőegyleti hirek. A mult heti 
és Fél- T ö r ö k Bódogné, Dózs a Jakabn 

egyházi Antalné urnők tendemék a legszebb 
erkölcsi és anyagi sikerrel; ez volt a lefolyt saison 
legfényesebb recordja, minek bizonyságául elég 
fölemlíteni, hogy a bevétel 42 frtra rugott. Hiába, 
az asszonyok, kik átélték a nőegylet legdicsösé- 
gesebb korszakát, pompásan értenek a rendezés- 
hez s a közönség csábitásához. Ott voltak a város 
notabilitásai, a tisztikar majdnem teljes számban 
kirukkolt smegjelent az udvarhelyi társaság hölgy- 
világának s a jeunesse dorés- nak szine-java. 
rendezőség ingyen vilá 
Bt og a sok e levél ugy hullt, 
mint a A 
villemoserggal telitett lev egőben takozut hatással 
hangzott el Török Bódog szép és kellemes 
éneke, mindenkor nagy élvezettel hallgatunk. 

epi k. a. a tőle megszokott genialitással 
s frenetikus tapsokat aratott. – Tánc 

éjfélig. - F, hó 25-én lesz ez évadban az utolsó 
fillérestély, Solymossy nővérek rendezik. 

- A kiállitás 21-én megnyilt. Fölhivjuk a 
megye és város közönségét, hogy a minden tekin- 
tetben érde kes kiállitást, nely az önképzőkör nagy- 
termében van, tömeges látogatásával tüntesse ki. 

A kiállitás 21-25- éig bezárólag lesz nyitva d. e 
9 —12-ig, d. u.2-65 óoráig. Bemeneti dij tetszés 
szerinti. 

—- A helyi Ballkasot a kermr az agyagipar 
9, a kisipar 9; a háziipa rtban van kép- 
viselve. Ezenkiv ül az gyagipar ol igazgatója 
állitott ki külön a saját munkáiból egy csoportot 
s az alsófoku ipariskola munkálatai is külön cso- 
portot képeznek. Az érdekes kiellfás jövő szá- 
munkban ismertetjük bővebber 

E.K. E tánczestély. Tegep este a m. kir. 
áll. foroa ális y volt, 
melyről jövő számunkban nork be. 

— Kanyaró. A tobb hét óta uralkodó kanyaró 
járvány megszüntnek tekinthető, mert a mult héten 
uj betegedési eset nem fordult elő. Bizony itt 
volna as ideje, hogy az elemi iskolákat ujra meg- 

mert a tanuló ifjuság nagyon sokat mu- 
laszt ott. 

= A felső leányiskola énekes szinielőadásán 
150 hölgy volt jelen. Az első négyest közepszámi- 
tás szerint ő colonne-ban 120 pár tánczolta. 
Colossalis! A megjelent hölgyek névsorát térszüke 
miatt csak a jövő számban közölhetjük. 

—- Mz iparos önképző és betegs gélyző egylet 
vál. ülést tartott f. hó 20-án, Solymossi Endre 
elnöklete mellett. A tárgysorozatból érdekermek 
tartjuk fölemliteni, hogy az egylet vagyona febr. 
hó végén, 1976 frt 38 krt tesz. Elhatározta a vá- 
lasztmány, hogy az utolsó fillérestély ovedelmét 
a Budvári emlékoszlop javára forditja 

Károly, a circus igazgatója, 25 éves 
muüködését ünnepli vasárnap. Az igazgató jelesen 
szervezett társulatával minden tekintetben meg- 
nyerte a közönség pártfogását itteni müködése 
által. Nem kimélt fáradtságot, nem anyagi áldo- 
zatot, csakhogy a közönségnek élvezet es estéket 
szerezzen. Megérdemli, hogy a közönség tömeges 
megjelenésével pártolja az igazgatót. A müsor 

egyike lesz a legérdekesebbeknek, a mit valaha 
nyujthatott e tekintetben a társasá 

—– Honisch István, aradi kittnő fén gy képész 

április elején városunkba érkezik s fölvételeket 
fog eszközölni. Képei, melyek kivitel tekintetében 
méltán keltettek feltünést az ország minden részé- 
ben, láthatók Betegh Pál könyvnyomdájának ki- 
rakatában. Azt hisszük fölösleges a bővebb ajánlas. 
A ki valóban szép és értékes emléket óhajt, bizo- 
nyára nem mulasztja el az alkalmat, hogy e minden 
tekintetben kiváló fényképész műtermet meg láto- 

gassa A legmelegebben ajánljuk őt előre a közön- 
ség szives pártfogásába 

— A pszckelykeresztti vlekolyas társas- 

kör" folyó évi márczius 12-én tartott fillérestélye 
is - mint a többi - nagyon sikerült. A 
fillérestélyt rendezték : Horváth Istvánné, Szász 
Irma k. a. es Vitályos Albert, kik a hozzájok fü- 
zőtt várakozásnak teljesen megfeleltek. Az estély 
tárgysorozata gazdag volt - mint deen a 
Trezsika zenekara nyitotta meg. Szavaltak: Nagy 
Eszter k. a. és György Lidia k. a. v Kovács 
Károly szinész, ki E. Kovács r Árpád ébre- 

dését szavalta nagy tetszés közt s a melyeb óriási 

tapsvihar követett. Végül Botos Ágnes k. a. Asz- 
szony szeretnék lenni és Nagy Albert kaka 
ülöne czimű monologjai keltettek nagy hatást. 
Felesleges mondani, hogy a sikerdus eelyt táncz 
zárta be. t. 

— Marczius I5-iki ünnepély Parajdon, szervezve 
az állandó bizottság áttal. Márczius 15-ikén d. e. 10 
órakor, az ev. ref. tlemplomba, a bizottság tagjai 
nemzeti lobogók és a Rákóczy zenéje mellett vo- 
nultak be. Az ev. ret. lelkész hazafias és lelkesitő 
beszédet tartott, melyet a parajdi két tanitó veze- 
tése mellett az iskolás gyermekektől előadott Hym- 
nusz, Szózat és más hazafias dalok előztek meg. 
Az esti ünnepély, hová a felvonulás az előbbirt 
módon történ, esti 6 órakor vette kezdetét. A 
gyülekezést 38 taracklövés jelezte. Az ünnepély 
kde volt: 1. Megnyitó beszéd. 2. Hymnusz, 
a helybeli dalkör által. 3. Emlékbeszéd főtiszt. 
Bartos Dénes biz. tag által. 4. Szavalat dr Kovács 
Gábor által. B. Alkalmi felolvasás Szücs D. ur 
által. 6. Szózat a helybeli dalkör által. 7. »Talpra 
magyar ugyanaz ált 1. Ezt követte a társas va- 

csora a Mártini vendéglőjében és Kenyeres Lajos 
b. tagnál. A befolyt tiszta jövedelem volt 16 frt 
5 kr, mely a kiküldött albizottság határozata foly- 
tán felerészben a millennium emlékére Szekely- 
Udvarhelyt állitandó szobor javára, a másik fele 
pedig a Kolozsvárt létesitendő Mátyás király - 
szobor javára határoztatott fordittatni. A Mártini 
féle közvacsorán peniz, Özebe imre biz. pénztár- 

k szobor ja- no 
vára magán gyüjtés is rendeztetett. 

— Márczius 15-iki űünnepély a parajdi községi 
iskolában. Parajdon, a községi iskolaban, a gyer 
mekekkel, márezius 15-iki ünnepélyt tartottak k 
szes közönség előtt. A programm szavalat és haza- 
fias dalokból állott. Kovács Mihály tanitó felol- 
vasást tartott, melyben a márczius 15 iki ünnepély 
fontosságát, népiesen és a 
mérten lelkesen fejtegette. 

— Fogorvos. Dr Máthé D. tanitványa, dt 
PapLajos, Székely- Udvarhelyen, a »Buda- 
peste szállodában, még 5-6 napig müködik. Ta- 
lálható : délelőtt 912, délután 2- 5i ig 

Előfizetőinket kérjük, nog g y az illető 

postahivataloknál sziveskedjenek haladék 

nélkül nmie, gu jitani araria zzetecs mivel főz 
lősleges 
Egy yuttal a hátr etspir is kérjük hát- 

ralélkaik szives kiegyenlitésére. 
A kiadóhivatal. 

s/ 

sgzerkesztői üzenetek. 
Fővárosi levelező. Anyaghalmaz és helyiér- 

dekü czikkek miatt a fővárosi levél kiszorult, mi- 

vel pedig most már idejet multa, azért félretettük. 
Maradtunk baráti üdvözlettel. 

HIVATALOS RÉSZ. 
rdőőrök feg g1 yverviselési, fegy lyver használati 

fegyelmi és szabályai. (Folytatás és vége 

12. §. A fegyelmi vizsgálat elrendelésével 
regyidelüla vagy annak folyama alatt is bármikor, 

t a felmerült körülmények indokolják, az er- 
dbőr a vizsgálatot eltanael t és 
fizetésétől fel ité- 
let hozataláig erjedő egee időre kmondharó 
18. §. Az elsőfoku hatóság a 11. §-ban megszabott 
büntetések körül csak az a) pontban emlitetteket 

alkalmazhatja s itéleteit a ké irkayl 
és az illető erdőtiszttel is köz elsőtoku 
itélet, annak kézhez vételétől mkaméd 16 nap 
alatt a közigazgatási erdészeti bizottsághoz feleb- 
bezhető. Az erdészeti bizottság a kir. erdöfelügye- 
lőség véleményének meghallgatásával végérvé- 
nyesen határoz. 15 §. Az elsőfoku hatóság, ha a 
hozzá terjesztett vizsgálati iratokból arról győ- 

telekkönyvi 
hogy Udvarhelymegyei takarék végrehajtatónak 

ződnék meg, hogy sntveabb beszámitás alá eso 
oly vétségek forognak fenn, melyeknek megfe- 
nyitése a 18. §-ban megszabott hatáskörét tulha- 
ladja, a vizsgálat iratait a közigazgatási erdészeti 
bizottság elé terjeszti, mely ha szükségét látja, 

pótvizsgálatot rendel el s a vizsgálat eredményé- 
hez képest, végérvényesen határoz. 16. §. Kisebb 
foku hanyag ágok és kisebb foku szolgálati ren- 
detlenség esetén az illető erdőtisz, mint az erdőőr 
tiszti előljárója, jogositva van, az erdőőr ellen, 
de a felebbezés kizá ü ést alkal- 
mazni, mely 
vagy 1 eg frttól 5 (68) frtig terjedhető s a ll. 
§-ban emlitett czélra forditandó pénzbirságból 
állhat. 17. §. A fennálló törvények és törvényes 
szabályok alapján büntettnek, vétségnek, vagy 
kihágásnak tekintendő cselekmények folytán, a 
vizsgálat a büntető eljárás szabályai szerint esz- 
közöltetik. Ha a kőzigazgatási uton elrendelt vizs- 
gálatból az tünnék ki, hogy a fennforgó cselekmény 
nem csupán fegy elmi eljárás utján megtorolható, 
hanem a fennálló törvények és törvényes szabá- 
lyokhoz képest bünt képez, 
akkor azon esetben, ha a fennforgó cselekmény 
már tisztán fegyelmi szempontból is a szolgálat- 
ból való t teszi a fegyelmi 
eljárás a büntető eljárásra való tekintet az kal 
folytatandó és befejezendő, de az erdészeti bizott- 
ság által az illetékes biróság vagy hatóság a bün- 
tető eljárás me inditása a szükséges adatok 
közlése mellett értesitendő; pedig a fennforgó 
vétségek a szolgálatból kgn elbecsátást tisztán 
fegyelmi szempontból nem indokolják, az iratok 
azonnal átteendők, mely esetben a fegy elmi eljárás 
a bünügynek jeem itélettel való befejezéséig 
függőben tartando. 18. §. Büntető vizsgálat esetén 
a közigazgatási erdészeti bizottság az erdőőrt szol- 
gálatától és fizetésétől, a körülményekhez képest, 
bármikor felfüggesztheti, jogerőre emelkedett vád 
alá helyezési határozat esetén azonban a felfüg- 
gesztés feltétlenül eszközlendő. 18. §. Azon erdőőr, 
ki 1. gondnokság vagy csőd alá került; 2. nyere- 
ségvágyból eredő büntett vagy vétségben jogerő- 
sen bünösnek találtatott, vagy más vétség miatt 
hivatalvesztésre itéltetett; 3. a ki bármely törvény- 
szegés vagy megbecstelenitő tény miatt a közbe- 
csülést és bizalmat elvesztette, ha az erdőtörvény 
17. §-ában megnevezett bármely birtokos szolgá- 
latában áll, ezen állásából minden előzetes vizsgá- 
lat vagy kihallgatás nélkül azonnal elbocsátandó, 
eskübizonyitványa pedig, tekintet nélkül arra, 
hogy kinek a szolgálatában van, feltétlenül meg- 
semmisitendő. Az ily erdőőröket kötelesek a birto- 
kosok és azok erdőtisztjei a ele kaétgnak 
haladék nélkül zóló 
bizonyitványt beszolgaltatni *0 §. Az erdők kör- 
vényszerü megvédése és őrzése a fegyelemnek 
ezen szabályrendelet értelmében való gyakorlását 
igényelvé, a fegyelmi hatóságok kötelességében 
áll örködni a felett, hogy a fegyelem gyakorlásánál 
s a vétségek megtorlásánál a fennforgó gazdasági 
érdekek mindenkor kellő figyelembe vétessenek s 
az erdőőrök személyéhez kötött törvényszerü jo- 
gok általában csak oly egyének által gyakorol- 
tassanak, akik arra minden tekintetben érdemesek. 
Budapes, 1895. évi deszember hó 27-én. DARÁ- 
NYI s. k. földmivelésügyi m. kir. miniszter. 

Sz 670896. alispáni. Udvarhelyvármegye 
Valamennyi közseg előljáróságának 

Székely- Udvarhely város polgármesterének. A 
m. kir. földmivelésügyi miniszter ur által az erdő- 
örök fegyv erviselési, fegyverhasználati és fegyelmi 
ügyeire nézve kiadott szabályrendeletet tudomás 

vételésazonnali közzététel végett közlöm. Székely- 
verelyő 1896. január 18-án. Ugron János, 
alis 

gintésből, rosszalásból, d 

Ud varhelyvármegye főispánjától. Sz. 194/96., 
főispáni. Székely- kiadóhivatala Helyt. 
A k zott Udvarhel 

üresedésben levő és leén utján betöltendő 
szolgabirói állásra ezennel pályázatot nyitok. 
Pályázni ohajtók az 1888. évi I t.-ez. értelmében 
felszerelt kéréseiket hozzám folyó év április Ti ig 
nyujtsák be. Sz.. Udvarhelyt, 1896. márczius 19-én. 

Mikó Árpád, föp 

IRDETÉSEK. 
A felső-malom-utezában, egy teljesen külön 

alló lakás, mely 3 szoba, konyha, kamra és pinczével 
van ellátva, f. évi Szt- György naptól kiadó, esetleg 
örökáron eladó. lrtekezhetni Bálint lözse aszta- 
losnál Székely-Udvarhelyen. 

821. szám., tlkvi 1896. 

Hirdetmény. 

A székelyudvarhelyi kir. törvényszék, mint 
hatóság részéről közhirré tétetik, 

Tamás Viktor végrehajtást szenvedő ellen 311 frt 
87 kr s járulékai kielégitése végett ezen kir. tör- 
vényszék területéhez lartozó Farkaslaka község 
820. számu tjkvben A T a. foglalt 1295, 2987 
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7513/1, 7614/1, 7o15/1., 7525/1. hr. számu fekvők 

melyeknek összes értéke T76 frt, a mely összeg 

egyszersmind kikiáltási ár is 1896. évi április hó 15 
napján d. e. 9 órakor megtartandó nyilvános árve 
résen a legtöbbet igérőnek el fognak adatni. 

A venni szándékozoók a becsárnak 109/0-át 

készpénzben, vagy óvadékbépes papirban kötele- 
Sek a kiküldött kezéhez letenni. Az árverezési to- 
vábbi feltételek a hivatalos orák alatt ezen kir. 
telekkönyvi hatóságnál megtekinthető. 
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. 

Székely-Udvarhelyt, 1896. évi február hó 24. 

Cyörffy Titusz 
kir törvényszéki egyes b.ró. 

800. szám,, tlkvi 1896. 

Mirdetmény. 

A székelyudvarhelyi kir. törvényszék, mint 
telekkönyvi hatóság részéről közhirré tétetik, hogy 

ékelyudvarhelyi végrehajtatóóknak 

Pilansz Antalné született Veres Eliza székelyud- 
varhelyi lakos végrehajtást szenvedő ellen 40 frt 
s járulékai kielegitése végett ezen kir. törvényszék 
területéhez tartozó Székely Udvarhely város 1146 
számu tjkvben T 1046a(,. hr. sz. ingatlan, mely áll 
ház és beltelekből, melynek összes értéke T720 Irt, 
a mely összeg egyszersmind kikiáltási ár is 1896. 
évi április hó 15 ik napján d. e. 9 órakot székely- 
lvarhelyi kir. törvényszék tlkvi hivata lánál meg- 

tartandó nyilvános árvarésen a legtöbbet igélő ek 
el fognak adatni. A venni szándékozók a becsár 
nak 100, at készpenzben, vagy óvadékképes papir- 
ban kötelesek a kiküldött kezéhez leten. 

Az árverezési további feltételek a hivatalos 
órák alatt ezen kir. telekkönyvi hatóságnal meg 
tekinthető. 
A kir. törvényszék, mint telekköny vi ható ág. 

Székely-Udvarhelytt, 1896. évi február hó 28. 

Györffy Titusz, 
kir, törvényszéki egyes biró 

Sz. 149–-1896. á. ü. 

Ingatlan árverés. 
Közhirré tétenik, hogy a néhai özvegy 

Vas Györgyné hagyatekához tartozó, a 
székelyudvarhelyi 121. számu telekjegyző 
könyvben 1. rendszám alatt, Székely-Udvar- 

helyen, a Rózsa-utezában levő épületes bel- 

sőség 1500 írt kikiáltási áron felúl folyó évi 
április 8-án délelőtt 9 órakor a legtöbbet 
igérőnek nyi árverésen el fog adatni. 

Árverezési fdltételek a városi árvaszék- 

nél megtekinthetők. 

Székely-Udvarhely város árvaszéke 

Sz.-Udvarhely, 1896 márczius 20. 

Demeter Dénes, László Albert, 
h. árvaszéki elnök. jegyző. 

isküküllő- és nyárádmenti kitünő 

asztali borok s 
különböző évi termések ára literenként: 

20, 23, 25, 30 kr, helyben, vagy vasutra 
feladva. Legkisebb mennyiség 10 liter. 

Hordók gyári áron 

Kaphatók Székely-Kereszturon 

résgvény táraaságnál, Spgzog italokkal keregkedő 

Honisch L. István, 
fényképészeti és festészeti müterme A RAD, tem- 
plom- utcza 4. sz. a Minorita-palotával szemben, 

MAKÓ, főtér. 

Van a székelyudvarhelyi n. é. 
közönség szives tudomására hozni, hogy magyar- 
országi körutam alkalmával, Székely Udvarhelyt 
szándékozom nehány hétig felvételeleket esz- 
közölni. 

Itt tartózkodásom ideje április elejére fog 
i. És az első felvételek még a millenuiumi 

kiállitásra is küldve lesznek. 
m a n. é. közönség b. megrendeléseit 

részemre fenntartani. 
Tisztelettel vagyok: 

Honisch L István, 
rényképész. 

Budapcsten és i műtermek 

tulajdonosa. 

-— 

SZ 

3753 1197/4 7827, 7182/,. 4620. 4621., 6043 , Eleeeleel 

ÉK E Y UD VA k HEIVY 12. szám 

REIR EFl ggzgggzezzgeegesozgamsgeöezedeggk 
[ pÖ Bibarczfalválaz ájostontati 

vasuti állomástól egy órára fekvő, vas és szén- 

a legesinosabb kiállitásban és olcsó árak mellett - tisztán kéz savdus két tükörfürdő és négy kád melegfür- 

munkával előállitva — nők, urak és gyermekek részére dővel berendezve, hat vendégszoba, egy lak- 

ánlandó raktáron vannak az „Ellső székelyezipő- szoba és egy konyhával, egy vagy tőbb évre 

raktárszövetkezet"-nél (Székely-Udvarmely haszonbérbe kiadó, értekezhetni 
alvjsóe) 7-25 

I s á 
Vidéki megrendelések mérték, vagy egy viselt Tr RHovács Mórnál, 

ezipő beküldése után pontosan teljesitve lesznek. 38 Székely-Udvarhelyt. 8 

EmEEEEEEEEEElEEg8 8g8-oggegegegeséggegegesezésésési 

mssssEEBESESSESSNNESSmEE 

Mezei gazdák, gazdasszonyok és virágkedvelők 

figyelmébe 

ajánlom a már megérkezett és általam csirapróbázott legjobb minőségü gazdasági 

konyhakerti és virágmagvakat, metyeknek tiszta jóságáról, csiraképességéről már 

azért is elvállalom a felelősséget, mivel azokat a legmegbizhatóbb helyről szereztem 

be, megnyerni akarván jövőre is magamnak az igen tisztelt vevő közönség azon 

bizalmát, mely vevő és kereskedő közt — különösen magvak beszerzésénél — 

föltétlen szükséges. 

Üzletemben kapható luczerna- és lóheremagvak a magyar kir. magvizsgáló á
llo- 

más által meglettek vizsgálva és olomzárral ellátva, mi magában véve is igen nagy 

garantiát nyujt arra nézve, hogy azok arankamentesek, miért is igen tisztelt vevő
im 

i k ama veszélynek kitéve, hogy a herefajok megölő veszedelmes ellenségét 

is elhintsék a drágán megmüvelt földbe. 

Egyidejüleg becses figyelmébe ajánlom czukor-, kávé-, thea-, rum-, minden- 
nemü kása- és füszer-raktáromat minekután vagyok 

teljes tisztelettel a 

masamamaaSsa-mma samammmmes-m 

ÁLLANDÓ NAGY 

Székely Udvarhelyt, 1896. márczius hó. 

Bodrogi Áron. 
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ze a legjobb minőségünek ismert 

Sinyer varrógépekből. 
70 frttól 100 frtig árusitják utazó ügynökök a rossz minőségü várrógépeket. 
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Mi ajánljuk az „ADRI4 magyar varrógépgyár kitünö családi varrógépeit. 
z0 forintért, szabó- és ezipész-gépeit 42 frtért, a világhirü 
durlachi .lritzner-gyár családi varrógépeit 40 frtért, szabó- 
és ezipész-gér eit 30 frtért, kész pénzfizetés mellett, ecsekély árfeleme- 

léssel részletf zetésre is. TG Feltétlen jótállás1 
Nagy választék a legjobb minöségü aczél váltóekékből és tartozékaiból. 

Gyertyánfy Jónás fiai 
vaskereskedése Székely Udvarhelyt. 
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Uj szobafestő és mázoló. 
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nyitottam Elvállalok minden e szakmához tartozó munkát, pl. szobafestést, mázo- 

lást, tapétázást, aranyozást stb., s minden igyekezetemmel azon leszek. hogy az 
igen t közönséget pontosan, szakszerűen és mégis olcsó árak mellett kiszolgáljam. 

Magamat és üzletemet a m. t. közönség kegyeibe ajánlva, vagyok 

Székely-Udvarhelyen, 1896. márczius hó 
mindig kész szolgálattal: 

- z E * 

Szilágyi Sándor, 
szobafestő és mázoló. 
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Ts Egy fiut tanulónak elfogadok. 

s 

A n é közönség b tudomására hozom, hogy Székely-Udvarhelyen, a Csorgó- 
utezában, saját nevem alatt a mai kor igényeinek gfelelő kellékekkel 
ellátott 

V k ; zee 

szobafestő- és mázoló üzletet 

Nyomatott a kiadótulajdonos: Betegh Pál könyvnyomdájában, Székely-Udvarhelyt. 1896, 


